
Aloizio Mercadante (PT-SP)

Data de nascimento -  13/05/1994

Bens declarados – R$ 754.237,12

Votos em 2002 – 10.497.348 – 29,86% dos votos válidos

Perfil 

Nascido em Santos (SP), formou-se em economia pela Universidade de São Paulo (SP). Ocupou o cargo de deputado federal por duas vezes (1991-1995 e 1999-2003). Eleito senador em 2002, foi o candidato que recebeu o maior número de votos para o cargo em toda a história do país.

Participou da coordenação das campanhas de Lula à presidência em 1989, 1994, 1998 e 2002.  Em 2006 foi derrotado na disputa ao governo de São Paulo. Liderou o governo no Congresso e no Senado no primeiro governo Lula. Em fevereiro de 2009, foi eleito por unanimidade líder da bancada do PT no Senado e líder do bloco de apoio ao governo na Casa. Atualmente é vice-presidente do Parlamento do Mercosul (Parlasul).

Em agosto do 2009, chegou a anunciar, em seu perfil no Twitter, sua saída irrevogável da liderança do PT no Senado em razão da forma como a legenda administrava a crise no Senado. Convocado para uma conversa em particular com o presidente Lula, desistiu da ideia. Presidiu a Comissão de Assuntos Econômicos (CAE) até o início do ano. Atualmente, participa da CAE e da Comissão de Constituição e Justiça. 

Desde 1980, é filiado ao PT, partido do qual é um dos fundadores.

Campanha eleitoral em 2002

Valor total das despesas – 710.437.36
Valor total das receitas – 719.483.41

Principais doadores
Cia. Bras. Dist., Cia. Bras. Met. Min., Embrear, PT Dir. SP, Comitê Eleitoral Luiz Inácio Lula da Silva, Dixie Toga S/A, Trop Cia. Com. Exterior, Cia. Suzano Papel Celulose, Klabin S/A, Fert. Fosfatados S/A Fosfértil, Ultrafértil S/A, Luiz Fernando Furian, Cláudio Luiz da Silva Haddad, Paulo Roberto de Castro e  Walter Henrique Zancaner.

Página na internet

http://www.mercadante.com.br 
