
Beto Albuquerque (PSB-RS)

Data de nascimento - 06/01/1963

Bens declarados – R$ 801.831,70

Votos em 2006 – 174.774 votos (2,93% dos votos válidos)

Perfil


É formado pela Faculdade de Direito da Universidade de Passo Fundo (UPF), sua cidade natal. Começou a carreira política em 1990 como deputado estadual pelo Partido Socialista Brasileiro (PSB). Foi reeleito, em 1994, para o segundo mandato na Assembléia Legislativa.

Chegou ao Congresso Nacional como deputado federal em 1999 e, logo em seguida, foi convidado pelo então governador Olívio Dutra (PT) para comandar a secretaria estadual de Transporte. Exerceu o cargo até abril de 2002, quando reassumiu o mandato na Câmara dos Deputados.

Em 2002 foi reeleito para mais um mandato de deputado federal. Em 2006, reelegeu-se para o atual mandato. Tem na legislação de trânsito uma das suas principais áreas de atuação. É presidente da Frente Parlamentar em Defesa do Trânsito. Atualmente, é titular da Comissão de Viação e Transportes e um dos representantes brasileiros no Parlamento do Mercosul.  


Campanha eleitoral


- Total das despesas – R$ 770.805,62
- Total das receitas - R$ 772.420,26

Principais doadores

- Comitê Financeiro Único PSB/RS, Construtora OAS Ltda., SP Judas Serv. de Adm. de Bens Consult. e Part., Lavoura Ind. e Com. Oeste S/A, Itautec S/A, Marcopolo S/A, Sul Defensivos Agrícolas Ltda.

Página na internet
http://www.betoalbuquerque.com.br
