
Carlos Abicalil (PT-MT)

Data de nascimento - 23/01/1962

Bens declarados – R$ 196.026,68

Votos em 2006 – 128.851 (8,98% dos votos válidos)

Perfil

Natural de Nova Friburgo (RJ), é professor de educação básica. É licenciado em Filosofia, História e Sociologia, pós-graduado em História Contemporânea e mestre em Educação e Gestão de Políticas Públicas pela Universidade de Brasília (UnB). Preside o Partido dos Trabalhadores em Mato Grosso (biênio 2008-2009).

Exerce atualmente o segundo mandato consecutivo como deputado federal. Presidiu a Comissão Especial da Superintendência de Desenvolvimento do Centro-Oeste (Sudeco), em 2005, e a Comissão de Educação e Cultura. Na CPI dos Correios, também em 2005, foi um dos sub-relatores do colegiado. Teve atuação destacada na defesa do governo. 

Em março de 2009, foi escolhido como vice-líder do governo no Congresso. Está filiado ao Partido dos Trabalhadores desde 1992. Atualmente integra a Comissão de Educação e Cultura. Foi apontado pelos jornalistas que cobrem o Legislativo como um dos que mais se destacam na defesa da educação, categoria em que concorre no Prêmio Congresso em Foco 2009.

Campanha eleitoral em 2006

- Valor das despesas – R$ 334.418,92
- Valor das receitas – R$ 334.424,51

Principais doadores

- Geosolo Engenharia Planejamento e Const. Ltda, Genizio A Mendes Cia Ltda, Comitê Financeiro Único PT/MT, Destilaria De Álcool Libra Ltda, Dismafe Distr. De Maq. E Ferramentas S/A, Comercio Regional De Laimentos Ltda, Vitoria Regia Agua Mineral Ltda.

