
Chico Alencar (Psol – RJ)
Data de nascimento – 19/10/1949

Declaração de bens – R$ 194.615,63
Votos em 2006 – 119.069 – 1,49% dos votos válidos 
Perfil

Nasceu na capital do Rio de Janeiro, no bairro Tijuca. É formado em História pela Universidade Federal Fluminense e professor licenciado da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ). 

Começou a carreira política pelo PT como vereador no Rio (1989 -1996). Candidatou-se, ao fim do mandato, à prefeitura do Rio. Obteve a terceira colocação na disputa, com 642 mil votos. Ficou de fora do segundo turno por 1,5% dos votos válidos. 

Em 1998, elegeu-se deputado estadual. Presidiu a Comissão de Direitos Humanos, além de ocupar a vice-presidência da Comissão de Educação da Assembléia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro (Alerj).
Chegou ao Congresso Nacional em 2003 para ocupar uma cadeira de deputado federal. Foi reeleito na legislatura seguinte, com 119 mil votos. Punido pelo PT por votar contra a reforma da previdência, em 2003, acabou deixando o Partido dos Trabalhadores e se filiando ao então recém-criado Psol. De outubro de 2006 a fevereiro de 2008, liderou a bancada na Câmara.
É autor de 26 livros, como História da Sociedade Brasileira, Brasil Vivo e Educar na Esperança em Tempos de Desencanto. Atualmente é titular da Comissão de Direitos Humanos e Minorias (CDHM) e suplente da Comissão de Constituição de Justiça e Cidadania (CCJ) da Câmara. 
Foi apontado como o melhor deputado do ano, na avaliação dos jornalistas que cobrem o Legislativo, na primeira fase do Prêmio Congresso em Foco 2009. Também figurou como finalista nas três edições anteriores do prêmio. 
Campanha eleitoral em 2006
Valor das despesas: R$ 81.931,44
Valor total das receitas: R$ 81.931,44

Principal doadores

André Rivalta de Barros, Corino Amaro de Souza Filho , Manoel Domingos de Barros, Paulo Tadeu Rivalta de Barros, Vera Lúcia Siqueira Gonçalves, Luiz Marcolino Souza das Virgens, Suely Rozenfeld  
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