
Cristovam Buarque (PDT-DF)

Data de nascimento – 20/02/1944

Bens declarados – R$ 4.489.278,85

Votos na eleição de 2006 – 680.715 (30,01% dos votos válidos)

Perfil

Formou-se em engenharia mecânica pela Universidade Federal de Pernambuco em 1966. É doutor em economia pela universidade de Sorbonne, em Paris. Dedicado à vida acadêmica, ocupou o cargo de reitor da Universidade de Brasília (UnB) entre 1985 e 1989. 

Entrou na vida pública em 1994, quando foi eleito governador do Distrito Federal pelo PT. Como governador do DF (1995/1999), implantou o Bolsa-Escola. Em 1998, perdeu a disputa pela reeleição para Joaquim Roriz (PMDB). Quatro anos mais tarde, elegeu-se senador. 

Ministro da Educação de Lula (2003/2004), foi demitido pelo presidente Lula por telefone. Em 2005 trocou o PT pelo PDT. Lançou-se candidato à Presidência da República no ano seguinte. Usou a campanha para pregar a defesa de uma transformação do país pela educação.
Venceu o Prêmio Congresso em Foco 2007 como melhor senador do ano, na avaliação dos internautas. Este ano, concorre na mesma categoria e como o parlamentar mais atuante na área da educação. 

Presidiu até o início do ano a Comissão de Educação. É presidente da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa. Figura como suplente das comissões de Relações Exteriores e Defesa Nacional; de Meio Ambiente, Defesa do Consumidor e Fiscalização, e de Assuntos Sociais.
Campanha eleitoral em 2002

Total das despesas – R$ 1.154.786,48
Total das receitas - R$ 1.154.786,48
 
Principais doadores

Star One S/A, Cia. Paulista Ferro-Ligas, TBA Holding Ltda, Banco Itaú S/A, Cia. Geração En. Elét. Tietê, Naveg. Vale do Rio Doce S/A, Const. N. Odebrecht S/A, Itaca Lab. Ltda, Com. bens ou realização de eventos, Soc. Educ. Positivo Ltda, Cascol Comb. p/ Veícs., Martins Com. Serv. Dist. S/A, Sérgio C. Santos, Voetur Cargas Ltda e Cristovam Buarque.
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