
Dr. Rosinha (PT-PR)

Data de nascimento - 12/11/1950

Bens declarados - R$ 216.464,00

Votos em 2006 - 69.349 – 1,29% dos votos válidos

Perfil

Nasceu em Rolândia (PR), e está em seu terceiro mandato consecutivo como deputado federal. 

Sindicalista e servidor público municipal de Curitiba, é pediatra formado em Medicina (1976) pela PUC do Paraná, de Curitiba. Concluiu especialização em Saúde Pública e Medicina do Trabalho e fundou o Sindicato dos Servidores Públicos Municipais. Foi secretário-geral (1984/1985) e presidente (1985/1987) da Associação dos Servidores Municipais de Curitiba; vereador (1989/1991) na capital paranaense e deputado estadual (1991/1995 e 1995/1999).

Considerado de uma ala mais à esquerda do PT, tem atuação destacada na área da saúde. Foi presidente e vice-presidente do Parlamento do Mercosul, do qual ainda hoje é um dos representantes brasileiros. É titular da Comissão Mista de Orçamento, além de vice-líder do PT. Atualmente é titular na Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional. Está no Partido dos Trabalhadores desde 1981.
 
Campanha eleitoral em 2006

Valor total das despesas - R$ 244.282,73
Valor total das receitas - R$ 244.282,73

Principais doadores 

Florisvaldo Fier, Fotolaser Gráfica e Editora Ltda, Carlos Bernardo C. Albuquerque, Dione da Conceição Garcia, Celso Augusto Bittencourt, Marcílio Kelissier, Sônia Maria Barbosa Braga, Valdomiro Vidal, Comitê Financeiro Único PT-PR, Josete D. da Silva, Paulo Roberto Munhoz, Andréa B. Gouveia, Carmem Regina Ribeiro, Ludimar Rafanhiim, Paulo José Koling, Ângelo Ricardo, Geraldo Pioli, Wilian P.O.Tavares, Cláudio Dutra, Clóvis G. Patriota.

Página na internet
http://drrosinha.com.br/

