
Eduardo Suplicy (PT-SP)

Data de nascimento – 21/06/1941

Bens declarados – R$ 1.951.805,72

Votos em 2006 – 8.986.803 (47,82% dos votos válidos)

Perfil

Paulistano, está no 3º mandato consecutivo. Deu o sobrenome político à ex-prefeita de SP e ex-ministra de Turismo Marta Suplicy (PT), com quem foi casado por 40 anos.

Doutor em Economia (Michigan University, EUA), é professor universitário e foi vereador (1989/1992) e deputado estadual (1979/1983) e federal (1983/1987). 

Parlamentar ativo, escreveu vários livros sobre economia. Suas maiores bandeiras são a redução das desigualdades, com o programa de renda básica e cidadania, e a ética na política. É considerado uma das principais vozes dos movimentos sociais no Senado. 
Recebeu em 2006 o Prêmio Congresso em Foco como o 2º melhor senador do país, escolhido em votação dos internautas. Em 2007 apareceu entre os cinco primeiros colocados e, em 2008, foi o terceiro mais votado pelos internautas. 
No Senado, é 1º vice-líder do Partido dos Trabalhadores. Por vezes, adotou postura contrária à defendida pelo presidente Lula ao longo do atual mandato no Senado. Um dos fundadores do PT, está filiado ao partido desde 1980. Antes, pertenceu ao MDB. 

É suplente do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar e das comissões de Serviços de Infra-Estrutura; de Educação, Cultura e Esporte; Assuntos Sociais, e de Agricultura e Reforma Agrária.
Campanha eleitoral

Valor total das despesas: R$ 1.837.375,23
Valor total das receitas: R$ 1.844.539,62

Principais doadores

Comitê Fin. Único PT-SP, Dir. Reg. PT-SP, Itaú S/A, CSN, Embraer S/A, List Comp. Publ. Prom. Com. Ltda, Unibanco AIG Segs. S/A, GRP Publ. Prom. Pesq. S/C Ltda, FAR Fator Adm. RH Ltda, Tropical Eventos Serv. Ltda, Lawrence Pih, Mônica Ester Giora, Serasa S/A, Ouvídio C. de Brito, Walter Appel e Lilian N. Lie. 

Página na internet

www.senado.gov.br/eduardosuplicy 

