
Fernando Gabeira (PV-RJ)

Data de nascimento - 17/02/1941

Bens declarados – R$ 59.375,15

Votos em 2006 – 293.057 (3,67% dos votos válidos)

Perfil

Nasceu em Juiz de Fora (MG) e trabalhou como jornalista durante boa parte da vida. Foi preso e exilado após participar da luta armada contra a ditadura militar. Pertenceu ao Movimento Revolucionário 8 de Outubro e colaborou no sequestro do embaixador norte-americano Charles Elbrick, em 1969.
De volta em 1979, com a anistia, trouxe novos temas e reflexões para a esquerda brasileira, priorizando questões como meio ambiente, liberdades individuais e os interesses das chamadas minorias.
Na Câmara desde 2005, está no quarto mandato consecutivo de deputado federal pelo Rio de Janeiro. Em 2006 foi reeleito com a maior votação do estado. Foi filiado ao PT e ao PV, partido que ajudou a fundar nos anos 80. Voltou para o Partido Verde em 2005, depois de romper com o governo Lula, do qual é um dos principais críticos no Congresso. Naquele mesmo ano, iniciou um movimento que resultou na renúncia do então presidente da Câmara, Severino Cavalcanti (PP-PE), acusado de receber propina de um empresário de Brasília.  

No ano passado, concorreu à prefeitura do Rio. Perdeu a disputa, em segundo turno, por uma diferença de menos de dois pontos percentuais para Eduardo Paes (PMDB).

Ganhou o Prêmio Congresso em Foco como melhor deputado, de acordo com a votação dos internautas, em 2006 e 2008. Também foi finalista em 2007. É titular da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional. 

Campanha eleitoral em 2006

- Total das despesas – R$ 503.000,00
- Total das receitas - R$ 503.000,00

Principais doadores

- Franconia Part. Ltda., Brasif S/A Imp. Exp., KM Min. e Met. S/A, Unibanco S/A,  Icatu Holding S/A, Francisco Antunes Maciel Mussnich, Neila Maria Pinto Tavares,  José Roberto Giosa

Página na internet
http://www.gabeira.com.br/ 
