
Gustavo Fruet (PSDB-PR)
Data de nascimento - 18/04/1963

Bens declarados – R$ 1.310.506,00

Votos em 2006 – 210.674 (3,93 dos votos válidos)

Perfil

Nasceu em Curitiba, está no 3º mandato consecutivo, e foi o deputado mais votado no Paraná. Filho do ex-prefeito de Curitiba e ex-deputado federal Maurício Fruet (PMDB), foi vereador (1997/1999) na capital paranaense pelo PMDB.

Chegou à Câmara em 1999, após entrar na disputa eleitoral na última hora em substituição ao pai, morto 22 dias antes da eleição para deputado. Reelegeu-se para o cargo em 2003, também pelo PMDB. No ano seguinte, filiou-se ao PSDB, após entrar em conflito com a cúpula peemedebista.

Em fevereiro de 2007, lançou-se à presidência da Câmara como candidato alternativo. Com um discurso voltado para a moralização da Casa, não chegou ao 2º turno, mas obteve 98 votos, resultado considerado surpreendente por muitos. Ganhou projeção na CPI dos Correios, da qual foi um dos sub-relatores, pelo desempenho equilibrado e pela conduta técnica. Também participou da CPI do Apagão Aéreo, em 2007, e dos Grampos, em 2008. É titular da Comissão de Ciência e Tecnologia, Informação e Comunicação da Câmara. 
Finalista nas quatro edições do Prêmio Congresso em Foco, concorre este ano em duas categorias: a de melhor deputado e a de parlamentar que mais se destacou no combate à corrupção. Nas três edições anteriores, figurou entre os cinco deputados mais votados pelos internautas.  

Campanha eleitoral em 2006

- Total das despesas – R$ 617.312,51
- Total das receitas - R$ 617.599,66

Principais doadores

- Gustavo Bonato Fruet, Camter Const. Empr. Ltda, Unimed, Jaime César Nissel, Klabin S/A, Ibar Adm. e Part. Ltda, Renasce Rede Nac. Shop. Centers, Carlos Alberto Nissel, Carlos Augusto Nissel, Regina Lúcia de Araújo Nissel, Armando Ruy & Cia Ltda, DCL Adm. e Part. Ltda, Norske Skog Pisa Ltda, Ed. Jornal do Estado Ltda e Cristina Gomes Saraiva.

Página na internet
http://www.gustavofruet.com.br
