
Henrique Fontana (PT-RS)

Data de nascimento -  18/01/1960

Bens declarados – R$ 390.811,78

Votos em 2006 - 90.549 votos (1,52% dos votos válidos)

Perfil

Nasceu em Porto Alegre (RS) e formou-se em medicina e administração de empresas. Começou a carreira política como vereador (1993-1996 e 1997-1999) e secretário de Saúde em Porto Alegre (1997). 

Na Câmara desde 1999, está atualmente no terceiro mandato consecutivo. Em 2002, publicou, com Laurez Cerqueira, o livro O outro lado do real: as marcas de um governo neoliberal no Brasil. Na legislatura passada, destacou-se no comando da CPI dos Planos de Saúde, que apurou irregularidades na prestação de serviços por empresas privadas, e também presidiu a Frente Parlamentar da Saúde.  

Liderou a bancada do PT (2005/2007), foi vice-líder do Governo e integrou a Comissão Especial da Reforma Tributária. É líder do governo na Câmara desde 2007. Atualmente é titular da Comissão de Seguridade Social e Família. 
Está filiado ao PT desde 1984.

Campanha eleitoral em 2006

-Valor total das despesas – R$ 433.615.63
- Valor total das receitas – R$ 433.624,62

Principal doadores

Marcopolo S/A, Nortox S/A, Henrique Fontana Junior, Cibraprev Cia. Bras. Corretora de Seguros, CVC Tur. Ltda, Renasce Rede Nac. Shopping Centers Ltda, STE Serv. Técnicos de Engenharia S/A, Henrique Fontana, Roberto de Moraes Maisonnave, H. Fontana & Cia. Ltda, DHB Indústria e Comércio S/A, Douz Frangosul S/A, Hipo Promotora Feiras e Eventos Ltda, Carat Locação de Máquinas e Eq. Ltda e Denise Cybis Fontana.

Página na internet 
www.henriquefontana.com.br




