
Ivan Valente (Psol-SP)

Data de nascimento - 05/07/1946

Bens declarados – R$ 614.464,20

Votos em 2006 – 83.719 votos (0,4% dos votos válidos)

Perfil

Nasceu em São Paulo (SP) e formou-se em matemática (1972) e em engenharia (1971). Começou a carreira política como deputado estadual (1987-1990 e 1991-1994), sempre pelo PT. Por 17 anos, integrou a direção do partido. 

Assumiu em 2007 o quarto mandato consecutivo como deputado federal. Em meio à crise do mensalão, em 2005, candidatou-se à presidência do Partido dos Trabalhadores na chapa de oposição ao chamado Campo Majoritário. No mesmo ano, por discordar das posições assumidas pelo PT no governo Lula, principalmente em relação à política econômica, rompeu com o partido – ao qual era filiado desde 1980 – e se filiou ao Psol.

Foi candidato à prefeitura da capital paulista em 2008. Ficou na sexta colocação, com 42.616 votos (0,67% dos votos válidos). Foi o autor do requerimento para a criação da CPI da Dívida Pública na Câmara, instaurada em 2009, com base em levantamento feito pelo Congresso em Foco. 
É titular da CPI da Dívida Pública e da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional. Também atuou na CPI do Proer ainda pelo PT no governo Fernando Henrique Cardoso. É líder do Psol desde fevereiro de 2009. Figura pelo terceiro ano consecutivo como finalista do Prêmio Congresso em Foco na categoria de melhor deputado.
Campanha eleitoral em 2006

- Valor total das despesas – R$ 174.409,08
- Valor total das receitas - R$ 174.450,50

Principais doadores

- Ivan Valente, Mauricio Segall, Orsine Valente, Ney Valente, Maria Theresa Colson,  Fernando Vespasiano Gameiro, Roberto Marcelo Gadotti, Roberto Domenico Lajolo, Celso Antônio Bandeira de Mello, Geria Maria Montanari Franco, Rene Isidro Ramirez Salinas, Soraya Soubhi Smaili, Luis Antonio Albiac Terremoto, Márcia M. de Rezende Camargos e Vladimir de A. Sacchetta.

Página na internet
www.ivanvalente.com.br
