
Luciana Genro (Psol-RS)

Data de nascimento - 17/01/1971

Bens declarados - R$ 119.000,00

Votos em 2006 - 185.071 (3,11% dos votos válidos)
Perfil

Nasceu em Santa Maria (RS) e foi eleita deputada federal pela primeira vez em 2003.  É professora de inglês e começou a carreira política como deputada estadual no Rio Grande do Sul (1995-1998 e 1999-2003). 

Filha do ministro da Justiça, Tarso Genro (PT), foi expulsa do PT em 2005 ao discordar das posições da antiga legenda, especialmente na condução da reforma da previdência, em 2003. Fundou, com a ex-senadora Heloísa Helena (AL) e os ex-deputados Babá (RJ) e João Fontes (SE) o Partido Socialismo e Liberdade (Psol). Lidera o grupo Movimento Esquerda Socialista, corrente de extrema-esquerda do partido na Câmara. É uma das principais críticas da política econômica do governo Lula no Congresso. 

Apontada pela terceira como uma das melhores parlamentares por jornalistas que cobrem o Legislativo, Luciana Genro ficou em segundo lugar na votação final do Prêmio Congresso em Foco no ano passado. Em 2007, esteve entre os dez nomes mais destacados pelos leitores.  

Foi líder do Psol na Câmara e candidata do partido à prefeitura de Porto Alegre. Foi a quarta colocada, com 72.863 votos (9,22% dos votos válidos). Ocupa atualmente a comissão que avalia o Projeto de Lei 7709/07, que institui normas para as licitações e contratos públicos. Está licenciada do mandato para tratar de assuntos particulares. 
Campanha eleitoral em 2006

Valor total das despesas e receitas: R$ 107.139,59

Principais doadores 

Luciana Krebs Genro, Maria Luiza Villaverde, Ester Ramos, Etevaldo Souza Teixeira, Rogério Viola Coelho, Sandra Krebs Genro, Pedro Luiz Fagunde Ruas, Marcus Vinicius Matins Vianna, Sérgio Luis Cardozo Soares, Renato Morelli Guimarães, Ângela Luiza Pilger de Oliveira, Armindo Nelson Rotter, Carlos Augusto da Silva Lopes, Carlos Wilson Rodrigues Figueiredo e Edson Luis Ferreira Lima. 

Página na internet
www.lucianagenro.com.br


