
Luiza Erundina (PSB-SP)

Data de nascimento - 30/11/1934

Bens declarados – R$ 252.089,22

Votos  em 2006 – 1958.886 votos (0,94% dos votos válidos)

Perfil

Nascida em Uiraúna (PB), é considerada a mais experiente liderança política feminina do Congresso Nacional. Começou a carreira política filiada ao Partido dos Trabalhadores como vereadora (1983-1987) de São Paulo. Assumiu em seguida a prefeitura do Estado (1989-1992). Também ocupou a cadeira de deputada estadual (1987-1988) e ministra da Administração Federal (1993).

Deixou o PT em 1997 para filiar-se ao PSB. Na Câmara, liderou o PSB e inspirou a criação da Comissão de Legislação Participativa (CLP), tornando-se sua primeira presidente. Professora universitária e técnica em educação e políticas públicas para a área social, é graduada em Serviço Social (1966) e mestre em Ciências Sociais (1970).

Foi coordenadora da comissão externa criada na Câmara em 2007 para acompanhar a apuração das denúncias de abusos sexuais sofridos pela adolescente mantida em cela com 20 homens, no município de Abaetetuba (PA).
Presidente na Comissão de Ciência e Tecnologia uma subcomissão destinada a propor mudanças na concessão de outorgas de rádio e TV. A deputada defende o fim da concessão para políticos. Também é titular da Comissão de Legislação Participativa e do grupo de trabalho da Reforma Política. Defende também a adoção, na reforma política, de instrumentos que garantam maior participação da mulher na política. 
É finalista pela terceira vez do Prêmio Congresso em Foco. 

Campanha eleitoral em 2006

- Total das despesas – R$ 352.264,62
- Total das receitas – R$ 352.263,62

Principais doadores

- Diretório Nacional PSB/BR, Comitê Financeiro Único PSB/SP, Construtora OAS Ltda.,  Comitê Financeiro Único PSB/SP, Comitê Financeiro Único PSB/SP, Comitê Financeiro Único PSB/SP

Página na internet
www.deputadaluizaerundina.com.br

