
Manuela D'Ávila (PCdoB-RS)

Data de nascimento  - 18/08/1981

Bens declarados – R$ 33.100,00

Campanha em 2006 – 271.939 votos (4,57% dos votos válidos)

Perfil

Jornalista formada pela Pontifícia Universidade Católica (PUC) do Rio Grande do Sul, assumiu o primeiro mandato como deputada federal em 2007. Começou a carreira política como vereadora em Porto Alegre (2005-2006) e vice-presidente da União Nacional dos Estudantes (2003-2004).

É titular da Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público, da Comissão Executiva para Instalação do Parlamento Jovem e da CPI das Crianças Desaparecidas. Foi a relatora da nova lei que regulamentou os estágios. Tem atuação voltada para a juventude.

Entre as metas para o mandato, ela aponta a inclusão da juventude no desenvolvimento a partir da educação e do trabalho. A deputada é filiada ao PCdoB desde 2001. Candidata a prefeita de Porto Alegre em 2008, ficou em terceiro lugar na disputa, com 121.232 votos (15,35% dos votos válidos). 

Pela primeira vez entre os finalistas do Prêmio Congresso em Foco, é a concorrente mais jovem, com 28 anos. 

Campanha eleitoral em 2006

- Total das despesas – R$ 359.536.25
- Total das receitas – R$ 359.758,67

Principais doadores

- Companhia Siderúrgica Nacional, Comitê Financeiro Único PC do B/RS, Manuela Pinto D’Ávila, Isa Sul Adm. e Participações S/A, Fernanda Mônaco da Silva, Wiz Systems do Brasil Consultoria Ltda., David Fialkow Sobrinho. 

Página na internet
http://www.eaibeleza.com.br/ 

