
Marina Silva (PV-AC)
Data de nascimento – 08/02/1958

Declaração de bens – R$ 30.000,00
Votos em 2002 – 32,29% dos votos válidos 

Perfil

Nasceu no Seringal Bagaço, a 70 quilômetros de Rio Branco (AC). Seu primeiro emprego foi de empregada doméstica, já na capital do estado. Alfabetizou-se depois de adulta. Aos 26 anos, formou-se em história pela Universidade Federal do Acre, em 1985. Em 1988, foi eleita vereadora de Rio Branco (AC). Dois anos depois, elegeu-se deputada estadual e em 1994 chegou ao Senado Federal como a mais jovem senadora do país. Foi reeleita para o cargo em 2002.

Reconhecida internacionalmente pela atuação em defesa dos recursos naturais da Amazônia, foi ministra do Meio Ambiente, do início do primeiro mandato do presidente Lula (janeiro de 2003) até maio de 2008, quando deixou o cargo. Em carta de demissão enviada ao presidente, alegou dificuldades para cumprir a agenda ambiental e teceu críticas a determinados setores do governo.

De volta ao Senado, concentrou-se em temas como o combate ao desmatamento na Amazônia. Em agosto deste ano, anunciou a desfiliação do PT, após 30 anos de militância. Filou-se ao Partido Verde, e é cotada para concorrer à eleição presidencial de 2010 pela legenda. 

Este ano foi apontada por jornalistas que cobrem o Parlamento como a melhor senadora e a parlamentar mais identificada com a questão ambiental, na primeira fase do Prêmio Congresso em Foco. É titular da Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas.

Campanha eleitoral para o Senado em 2002

Valor total das despesas: R$ 224.281,00
Valor total das receitas: R$ 224.281.00

Principais doadores

Jorge N. V. M. Neves, Pirelli Energia Cabos e Sist. do Brasil S/A, Com. de Bens ou Realização de Eventos, Natura Cosméticos S/A, Antonio Seabra, Gisela Moreau, Guilherme Leal, Maria de Lourdes T. Assunção, Pedro L. Passos, Acrebor Acre Borracha Ltda., Asa Comunicação Ltda.

Página na internet:
http://www.senado.gov.br/web/senador/marinasi/default.asp
