
Marisa Serrano (PSDB–MS)

Data de nascimento: 21/06/1947

Bens declarados: R$ 398.744,38

Votos em 2006: 607.584 (53,20% dos votos válidos)

Perfil

Primeira senadora eleita por Mato Grosso do Sul, nasceu em Bela Vista. É formada em Letras e Pedagogia pela Faculdade Dom Aquino de Filosofia, Ciências e Letras de Campo Grande. Iniciou sua carreira política em 1977, quando foi eleita vereadora aos 30 anos de idade. De 1980 a 1982, foi secretária de Educação de Mato Grosso.

Em 1994, foi eleita deputada federal, cargo para o qual foi reeleita em 1998. Na Câmara, presidiu comissão especial sobre autonomia das universidades. Em 2004, foi eleita vice-prefeita de Campo Grande, cargo que exerceu até o início de 2007, quando assumiu a vaga no Senado.

A defesa da educação e do agronegócio, base da economia sul-matogrossense, são prioridades do seu mandato no Senado. Também defende a realização das reformas política, tributária e previdenciária. Em 2007, foi uma das relatoras do processo de cassação do senador Renan Calheiros (PMDB-AL), acusado de ter despesas pagas por um lobista de uma empreiteira. O pedido de cassação feito por Marisa e pelo senador Renato Casagrande (PSB-ES) foi aprovado pelo Conselho de Ética, mas rejeitado pelo Plenário do Senado. A senadora também presidiu a CPI mista que apurou denúncias de irregularidade no uso dos cartões corporativos do governo. 
A senadora preside a Comissão de Educação, Cultura e Esporte. É uma das finalistas do Prêmio Congresso em Foco na categoria de parlamentar que mais se destacou na defesa da educação, na avaliação de jornalistas que cobrem o Legislativo.  


Campanha eleitoral em 2006

- Total de despesas: R$ 644.124,92
- Total das recitas - R$ 644.124,92


Principais doadores

- Abílio Leite de Barros, Acelino Roberto Ferreira, Adailton Linares, Adir Fernandes Leite e Cia, Agilita Propaganda e Marketing LTda, Bestcomp Comput. Ltda.

Página na internet

http://www.senado.gov.br/web/senador/marisaserrano/default.asp
