
Michel Temer (PMDB-SP)

Data de nascimento – 23/09/1940

Declaração de bens – R$ 2.293.645,53

Votos em 2006 – 99.046 (0,48% dos votos válidos)

Perfil

Advogado e professor universitário, é bacharel pela Universidade de São Paulo (USP) e doutor em direito pela PUC-SP. Foi procurador-geral do estado de São Paulo (1983-1984 e 1992) e secretário de Segurança Pública (1984-1986 e 1992-1994).

Deputado federal desde 1987, participou da Assembléia Constituinte que produziu a Constituição de 1988. Está no sexto mandato consecutivo. Em fevereiro de 2009, foi eleito pela terceira vez presidente da Câmara dos Deputados. Já havia ocupado o posto em 1997 e 1999. Está filiado ao PMDB desde 1981.

Fez oposição ao governo Lula na primeira gestão petista. Mas se tornou um dos principais articuladores da base governista nesta legislatura. É cotado para ser candidato a vice na chapa encabeçada pela ministra Dilma Rousseff, pré-candidata do PT à sucessão presidencial. 

Atualmente licenciado da presidência do PMDB, comanda o partido há sete anos. Manteve a legenda na base de sustentação do governo Fernando Henrique Cardoso (1994-2002). Em 2002, costurou o apoio do PMDB à candidatura tucana de José Serra à presidência da República, ao emplacar a indicação da deputada Rita Camata (então no PMDB) como candidata a vice-presidente.  Aliados veem Temer como um moderado, que consegue transitar dos conservadores aos mais radicais.

Como presidente da Câmara, não pode integrar as comissões da Casa.

É finalista pela segunda vez do Prêmio Congresso em Foco. 

Campanha eleitoral em 2006

- Total das despesas – R$ 705.577,04
- Total das receitas - R$ 705.577,04

Principal doadores
- Banco Panamericano S/A, Const. Passarelli Ltda., JHSF Incorporadora Ltda., Trans. Lauro Veronezi Ltda., Construtora Norberto Odebrecht S/A, GFH Empr. e Part. Ltda., Ênio Simões, Eximport Ind. Com. Ltda., José Afonso da C. Bittencourt
Página na internet
http://www.micheltemer.com.br
