
Miro Teixeira (PDT-RJ)

Data de nascimento - 27/05/1945

Bens declarados - R$ 105.881,63

Votos em 2006 - 68.352 (0,86% dos votos válidos)
Perfil

Um dos parlamentares mais experientes do Congresso, está em seu nono mandato como deputado federal. Na Câmara desde 1971, integrou a Assembléia Nacional Constituinte, a Comissão Mista de Orçamentos Públicos e Fiscalização e a CPI do caso PC Farias. 
Advogado e jornalista, foi ministro das Comunicações (2003) no primeiro mandato do presidente Lula, a quem apoiou em 2002, discordando da aliança de seu partido com o PPS em torno da candidatura de Ciro Gomes. Com a decisão do PDT em fazer oposição ao governo, perdeu o cargo de ministro e mudou-se para o PPS. Quando a legenda também passou à oposição, filiou-se ao PT, para em seguida retornar ao PDT. 

No ano passado, foi um dos autores da ação do PDT que derrubou a Lei de Imprensa no Supremo Tribunal Federal (STF). Iniciou a atual legislatura como líder do PDT na Câmara, cargo que deixou em fevereiro de 2008. Foi vice-líder do bloco PSB, PDT, PCdoB, PMN, PRB. Atualmente é titular da Comissão de Ciência e Tecnologia.
Presidiu a Comissão de Economia, Indústria e Comércio e integrou as comissões da Amazônia e de Desenvolvimento Regional; de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática; de Constituição e Justiça e de Redação; de Direitos Humanos e Minorias, de Finanças e Tributação; e de Relações Exteriores e de Defesa Nacional.

Foi filiado ao MDB, ao, ao extinto PP (de Tancredo Neves), ao PT, ao PPS, ao PMDB e ao PDT, partido ao qual retornou em 2005. Concorre pela segunda vez ao Prêmio Congresso em Foco.
Campanha eleitoral em 2006
- Total das despesas: R$ 399.783,04
- Total das receitas: R$ 400.000,00

Principais doadores 

Klabin S/A, Constr. OAS Ltda., Cia. Brasileira de Petróleo Ipiranga, Coesa Eng, Aurizônia Empreendimentos S/A, Construtora Norberto Odebrecht S/A, João Alfredo Rangel de Araújo.
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