
Paulo Paim (PT-RS)
Data de nascimento - 15/03/1950

Bens declarados - R$ 317.157,40

Votos em 2002 - 2.102.904 – 19,07% dos votos válidos

Perfil


Nasceu em Caxias do Sul (RS), e foi eleito senador em 2002. Sindicalista e metalúrgico, tem formação técnica pelo Senai.

É autor do Estatuto do Idoso (em vigor) e dos Estatutos da Igualdade Racial e da Pessoa com Deficiência (já aprovados pelo Senado e em tramitação na Câmara). 

Foi presidente do Sindicato dos Metalúrgicos de Canoas (1981/1985) e da Central Estadual de Trabalhadores do RS (1982/1983); secretário-geral e vice-presidente da CUT nacional (1983/1986); e deputado federal por quatro mandatos consecutivos (entre 1987 e 2003). 
É um dos principais defensores dos aposentados no Congresso, assumindo, por vezes, posições de confronto com o governo Lula. Atualmente, trava embate com o ministro da Previdência, José Pimentel, pela reposição das perdas da aposentadoria de quem recebe mais de um salário mínimo e pelo fim do fator previdenciário.
No ano passado, presidiu a Comissão de Direitos Humanos. Preside a Subcomissão Permanente em Defesa do Emprego e da Previdência Social. Também é titular da Comissão de Assuntos Sociais, da qual já foi presidente. 
Está no PT desde 1985.

Campanha eleitoral

Valor total das despesas e das receitas: R$ 186.798,52

Principais doadores 

Comitê Fin., Ticket Servi. S/A, LZ Comum. Visual, Externa Pub. Ltda, Delmar Joel R. Eich, Adonei Piazza Dal Pont, Emp. Jornalística Pampa Ltda, Francisco Barretto e Klabin Riocell. 

Página na internet

http://paulopaim.blogspot.com
