
Pedro Simon (PMDB-RS)

Data de Nascimento – 31/01/1930

Bens Declarados – R$ 372.235,10

Votos em 2006 – 1.862.560 (33,93% dos votos válidos)

Perfil


Nasceu em Caxias do Sul (RS). Eleito em 2006 para o quarto mandato, chegou ao Senado pela primeira vez em 1979. 

Foi governador do RS (1987/1990), ministro da Agricultura do governo Sarney (1985/1986), indicado por Tancredo Neves (1985/1986), deputado estadual (1962/1978) e vereador de Caxias do Sul (1960/1962). 

Advogado e professor universitário, fez cursos de pós-graduação em Economia Política e Direito Penal nas universidades de Paris (Sorbonne) e de Roma.

Foi um dos coordenadores nacionais pelo MDB nas campanhas pelas eleições diretas e pela anistia. Teve papel fundamental no processo de impeachment do ex-presidente Fernando Collor; e depois, no governo FHC, na demissão de ministros desgastados por acusações ou declarações públicas. Foi líder do governo Itamar Franco (1992/1994).

Com vasta experiência no Senado, já atuou como membro titular de quase todas as comissões da Casa. Também integrou algumas CPI Mistas de grande repercussão, como a do Mensalão, a do Banestado e a da Terra. Em 2009, Simon foi um dos principais defensores do afastamento do presidente do Senado, José Sarney (PMDB-AP), durante a crise dos atos secretos. Por causa disso, travou embates duros com os senadores Fernando Collor (PTB-AL) e Renan Calheiros (PMDB-AL), defensores de Sarney, no plenário.  
No Prêmio Congresso em Foco 2008, foi o segundo senador mais votado pelos internautas na categoria principal e o vencedor entre os parlamentares que mais se destacaram no combate à corrupção. É finalista nas duas categorias este ano novamente.  
Foi do PTB e do MDB. Está no PMDB desde 1980. É titular das duas principais comissões do Senado - a de Constituição e Justiça, e a de Assuntos Econômicos.

Campanha eleitoral em 2006

Total das despesas – R$ 726.806,70
Total das receitas – R$ 726.807,04

Principais doadores 


Comitê Fin. Único PMDB/RS, Dir. Reg. PMDB/RS, Brasken S/A, Copesul, Evaux Part. Ltda, Fratelli Vita Bebidas S/A, Ipiranga Petroq. S/A, Dist. de Prod. e Petr. Ipiranga S/A, Randon S/A Implementos e Part. e Carlos Souto Júnior. 

Página na internet 
http://senadorpedrosimon.blogspot.com
