
Renato Casagrande (PSB-ES)
Data de nascimento – 12/03/1960

Bens declarados – R$ 130.214,00

Votos em 2006 – 1.031.487 (62,37% dos votos válidos)

Perfil


Nascido em Castelo (ES), é formado em direito e engenharia florestal. Foi vice-governador e secretário de Agricultura do Espírito Santo (1995-1998). Eleito deputado federal em 2002, teve nos quatro anos seguintes uma projeção rápida para um parlamentar estreante. Foi líder do seu partido e um dos principais articuladores da base governista na Câmara.

Elegeu-se senador em 2006 com a maior votação já obtida para o cargo no estado. Foi o líder do PSB no Senado entre 2007 e 2008.
Como relator, ao lado de Marisa Serrano (PSDB-MS), recomendou a cassação de Renan Calheiros (PMDB-AL), acusado de ter conta paga por um lobista. O pedido foi rejeitado pelo Plenário em 2007.

No Prêmio Congresso em Foco daquele ano, foi o segundo senador mais votado pelos leitores. Também figurou na relação dos finalistas do ano passado. Este ano concorre ao prêmio em duas categorias: a de melhor senador e a de parlamentar mais destacado na defesa do meio ambiente. 
Ocupa atualmente a presidência da Comissão de Meio Ambiente Defesa do Consumidor e Fiscalização e Controle. Também é titular da Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas, da Comissão de Assuntos Sociais e de Ciência e Tecnologia. 
Foi filiado ao PCdoB e ao PMDB. Está no PSB desde 1987.

Campanha na eleição de 2002

Total das despesas – R$ 2.591.124,33
Total das receitas – R$ 2.779.433,37

Principais doadores 


Cisa Trading S/A, Aracruz Celulose S/A, Caemi S/A, CST, Inst. Bras. de Sider., RJ Refrescos Ltda, Estacon Eng. S/A, Sab Compay Com. Int. S/A, Mendes Jr. Trading e Eng. S/A, Trop Cia. de Com. Ext., Comercial Superáudio Ltda, Petróleo Ipiranga, Cotia Trading, Flexibrás Tubos Flex. Ltda e Target Imp. Exp. Repr. Ltda, 

Página na internet 


www.renatocasagrande.com.br
