
Rita Camata (PSDB-ES)

Data de nascimento - 01/01/1961

Bens declarados - R$ 673.563,00

Votos em 2006 - 74.997 (4,31% dos votos válidos)
Perfil

Nasceu em Venda Nova do Imigrante (ES), e está no quinto mandato. Foi deputada federal de 1987 a 2003. 

Entre 2003 e 2007, foi secretária estadual de Desenvolvimento, Infra-Estrutura e Transportes do Espírito Santo, após ter sido candidata a vice-presidente da República (em 2002) na chapa do atual governador de São Paulo, José Serra (PSDB). Formada em Jornalismo (UFES, 1985), é casada com o senador Gerson Camata (PMDB-ES).

É autora do texto substitutivo que deu origem ao Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) e da Lei Camata, que fixa limites para gastos de pessoal no serviço público. A prioridade para as questões das mulheres, infância e idosos é a marca da sua atuação no Congresso. 

Titular da Comissão de Seguridade Social e Família da Câmara, esteve filiada ao PMDB por 27 anos. Trocou a legenda pelo PSDB no mês passado. É finalista do Prêmio Congresso em Foco pelo segundo ano consecutivo.
É filiada ao PMDB desde 1982.

Campanha eleitoral em 2006

- Total das despesas: R$ 722.526,84
- Total das receitas: R$ 724.210,53

Principais doadores

- Caemi S/A, CST, Aracruz Celulose S/A, Cisa Trading S/A, Coimex Empr. Part. Ltda., Cotia Trading S/A, Flexibrás Tubos Flexíveis Ltda., A Madeira Ind. Com. Ltda., Blokos Eng. Ltda., Cecafé Cons. Export. de Café do BR, Contek Eng. S/A, Rita Camata, Unicafé Cia. Com. Exterior, Clac Import. e Export. Ltda., Concrevit Concretos Vitória Ltda., Contractor Eng. Ltda., Pedreira Brasitália Ltda., José A. F. Nader, José W. M. Filho, Lorenge Empr. Imob. Ltda.

Página na internet
www.ritacamata.com 
