
Rodrigo Rollemberg (PSB-DF)

Data de nascimento – 13/07/1959

Bens declarados – R$ 713.000,00

Votos em 2006 – 55.917 (4.25% dos votos válidos)
Perfil

É formado em história pela Universidade de Brasília (UnB) e está no primeiro mandato como deputado federal. Funcionário público, é servidor efetivo licenciado do quadro de funcionários do Senado. 

Filho do ex-deputado federal por Sergipe Armando Sobral Rollemberg, começou a carreira política em 1995 como deputado distrital. Reelegeu-se para o mesmo cargo em 2002. Ocupou cargos como secretário de Turismo (1996-1998) no governo Cristovam Buarque, no DF, e secretário de Ciência e Tecnologia para Inclusão Social do Ministério da Ciência e Tecnologia (Secis/MCT) no governo Lula (2004-2006).

Ex-líder do PSB na Câmara, é o primeiro vice-líder do bloco formado por PSB, PDT, PCdoB, PMN e PRB. É titular da Comissão de Ciência, Tecnologia, Comunicação e Informática (CCTCI). Também é vice-presidente da Frente Parlamentar da Cultura do Congresso Nacional. Filiado ao PSB desde 1985.
Concorre pelo segundo ano consecutivo ao Prêmio Congresso em Foco como um dos melhores deputados de 2009.

Campanha eleitoral em 2006

- Valor das despesas – R$286.075,89
- Valor das receitas – R$ 286.075,89

Principais doadores

- Dir. Reg. PSB/DF, Carlos A. Rollemberg, José E. S. Rollemberg, Lanza Comun. Ltda, Bernard Jeger, Francisco das C. F. Nascimento, Diretório Nacional PSB/BR, Gráfica Elo Ltda.
Página na internet
http://www.rollemberg.com.br 

