

Ronaldo Caiado (DEM-GO)

Data de nascimento - 25/09/1949

Bens declarados – R$ 3.671.539,53

Votos em 2006 – 152.895 votos (5,38% dos votos válidos)

Perfil

Nascido em Anápolis (GO), é ortopedista, professor universitário e produtor rural. Formou-se em medicina pela Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ), onde também concluiu o mestrado. É o atual representante no Congresso de uma família com forte tradição na política de Goiás. 


Foi eleito deputado federal pela primeira vez em 1990. Está atualmente no quarto mandato, o terceiro consecutivo. É um dos principais líderes da bancada ruralista no Congresso Nacional. Fundou e presidiu a União Democrática Ruralista (UDR), em 1987. Pelo extinto PSD, foi candidato a presidente da República em 1989. 

Já presidiu a Comissão de Agricultura e foi relator da CPI da TV Jovem Pan. Em 2009, assumiu a liderança do DEM na Casa. Em seus discursos, costuma fazer duras críticas ao governo Lula. 
Foi filiado ao PFL entre 1986 e 1988. Passou para o PDC em 1989; no mesmo ano ingressou no PSD. Voltou ao PFL (hoje DEM) em 1991. Atualmente é titular do Grupo Temático para Discussão para Reforma Política da Câmara dos Deputados. Na legislatura passada, foi um dos relatores da reforma política. 
Concorre pela primeira vez ao Prêmio Congresso em Foco.


Campanha eleitoral em 2006

- Total das despesas – R$ 1.161.954,47

- Total das receitas – R$ 1.161.954,47

Principais doadores

- Comitê Financeiro Único PFL/GO, Klabin S/A. , Ibar Administração e Participações Ltda. , Açúcar e Álcool O.R. Mendonça Ltda, Cooperativa Central de Laticínios de Goiás Centroleite, Magistral Imp. Ind. Ltda. ,  Coop. de Créd. Rural Goiascarne Ltda.   

Página na internet
www.ronaldocaiado.com/ 


