
Sarney Filho (PV-MA)

Data de nascimento - 14/06/1957

Bens declarados – R$ 4.102.728,39

Votos em 2006 – 136.873 votos (4,76% dos votos válidos)

Perfil 

Nascido em São Luís (MA), é formado em direito pela Universidade Federal do Maranhão (UFMA). Começou a carreira política como deputado estadual (1979-1983) e secretário para Assuntos Políticos do Maranhão (1988-1990), filiado à Aliança Renovadora Nacional (Arena).

Está atualmente no sétimo mandato como deputado federal. Foi eleito pela primeira vez em 1982. É filho do ex-presidente da República José Sarney (PMDB-AP), atual presidente do Senado, e irmão da ex-senadora Roseana Sarney (PMDB-MA), atual governadora do Maranhão. Tem o meio ambiente como sua principal área de atuação. 

Deputado constituinte, presidiu as comissões de Orçamento, e de Defesa do Consumidor, Meio Ambiente e Minorias, da qual foi um dos criadores. Na presidência desse colegiado, providenciou a publicação da primeira versão em português da Agenda 21, aprovada na convenção Rio-92. Foi ministro do Meio Ambiente no governo Fernando Henrique Cardoso. 

Também foi relator das CPIs da Biopirataria e do Tráfico de Animais, e integrou as comissões de Economia e de Relações Exteriores. Atualmente, preside a Frente Parlamentar Ambiental. É membro titular da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e suplente da CCJ.

Foi filiado à Arena, ao PDS e ao DEM. Está no PV desde 2003. Concorre pela primeira vez ao Prêmio Congresso em Foco. É finalista em duas categorias: a de melhor deputado e a de parlamentar com atuação mais destacada na defesa do meio ambiente. 

Campanha eleitoral em 2006

- Total das despesas – R$ 323.521,39
- Total das receitas – R$ 323.612,91

Principais doadores

- Comi. Fin. Único PV/MA, Dacunha S/A, Pallas Operadora Turística Ltda, São Luís Premoldados de Concretos Ltda., Comi. Fin. Único PV/MA, José Sarney Filho. 
