
Vicentinho (PT-SP)
Data de nascimento - 08/04/1956

Bens declarados – R$ 177.831,39

Campanha em 2006 – 97.477 votos (0,47% dos votos válidos)

Perfil

Nascido em Santa Cruz (RN), é metalúrgico e bacharel em Direito. Começou a carreira política no movimento sindical. Presidiu o Sindicato dos Metalúrgicos do ABC (SP) (1992-1994) e a Central Única dos Trabalhadores (CUT) (1994-2000). Foi membro da comissão de mobilização da greve dos metalúrgicos do ABC Paulista, que projetou politicamente o então sindicalista Luiz Inácio Lula da Silva. 

Está no segundo mandato consecutivo como deputado federal. Presidiu a Comissão Especial da Reforma Trabalhista. Além disso, foi terceiro vice-presidente da Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público e integrou a Subcomissão do Salário Mínimo. É considerado uma das principais referências do movimento sindical no Congresso. 

É titular da Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público e está filiado ao PT desde 1981. Concorre pela primeira vez ao Prêmio Congresso em Foco.

Campanha eleitoral em 2006

- Total das despesas – R$ 563.197,33
- Total das receitas – R$ 563.236,88

Principais doadores

- Companhia Brasileira de Metalurgia e Mineração, Proema Automotiva S/A, Bona Terminais e Armazéns Gerais Ltda., Pirelli Pneus S/A, Amesp Saúde Ltda, Cervejaria Petrópolis S/A, Ind. Mecânica Samot Ltda., Polimold Industrial S/A, Comitê Financeiro Único PT/SP, Harati Administração de Bens Ltda. 

Página na internet
www.vicentinho.org.br/ 

